

国足敲定临时主帅，久尔杰维奇将带队征战东亚杯

足协请个“临时工” “和尚”能撞几天钟

记者 尹成君 报道

7月初的东亚杯临近，这两天中国国家足球队也敲定了带队参加东亚杯的临时主帅，他就是原U20国青主教练久尔杰维奇。由于与国足前任主帅伊万科维奇的解聘工作还没有最终完成，同时，遴选新任主帅在时间上也比较仓促，因此中国足协更倾向于选择一名临时主帅过渡，带队征战即将在7月进行的东亚杯足球赛。

伊万虽然被解聘，但是国足的中方教练组成员依然被保留，因此有一种说法是国足将在郑智和陈涛等中国教练的带领下进行比赛。不过，6月17日深夜，最终的人选敲定下来，可能是觉得郑智、陈涛独自带队的经验不足，中国足协还是选择了在今年2月带领U20国青队征战

亚青赛的主教练久尔杰维奇。

亚青赛上，U20国青队开局打得十分出色，但是在淘汰赛第一轮遗憾地小负沙特队，无缘四强，从而无缘世青赛。这届国青队的任务也就此终结，久尔杰维奇这段时间并没有具体的工作。他这一次临时挂帅国足，一方面是足协看重他的带队经验（执教过亚运队与国青队），另一方面，目前很多国足球员都在这名教练手下得到过历练，年纪大点的如蒋圣龙、朱辰杰，年轻点的如刚刚冒尖的王钰栋、刘诚宇，相互之间较为熟悉。秉持用新不如用旧的原则，仓促之间，国足选择久尔杰维奇不失为一种比较稳妥的方案。

虽然中国队的年轻小伙子在亚青赛上表现抢眼，王钰栋、蒯籍闻、依木兰等球员都是在这届比赛中被广大球迷所熟知与喜爱，但大家对主教练

久尔杰维奇的评价却很一般，他们普遍认为国青的小伙子们应该能杀进世青赛并取得更好的成绩，久尔杰维奇的用兵未能释放他们的上限，让他们的才华没有得到完全展示。

过去的已经过去，现在久尔杰维奇升帐，以他的国青主帅身份，入主国足后很有可能会招入更多的U20小将来参加东亚杯。这项赛事属于热身赛性质，对成绩的要求并不是特别高，只要国足能打出应有的水平或者呈现出亮点，球迷是可以接受的。当一天和尚就要撞一天钟，“临时工”久尔杰维奇能否利用自己的优势，让中国国家足球队重新燃起希望，不妨拭目以待。

按照赛程，东亚杯将在7月7日至16日在韩国举行，其中中国男足的赛程为7月7日首战韩国队、7月12日对阵日本队、7月15日迎战中国香港队。



指挥比赛时的久尔杰维奇。(资料片) lc photo供图

在亚洲也算强队，一出去就是遭罪 世俱杯东亚两支俱乐部出师不利

记者 尹成君 报道

北京时间6月18日凌晨至上午，世俱杯进行了E组与F组的第一轮小组赛，亚洲俱乐部终于亮相。不过，浦和红钻与蔚山HD都未能带来胜利，他们分别输给了阿根廷河床与马梅洛迪日落。

在世俱杯32强中，浦和红钻与蔚山HD是中国球迷最熟悉的两支球队。这种熟悉不仅仅局限于知道该队有多少球星，平时战绩如何，而是能真真切切地经常看到中超俱乐部与他们对垒，从而可以详细

品评出他们的水平与实力。

本届新改版的世俱杯，亚洲有四支球队参加，入围的标准是2021年—2024年亚冠冠军以及亚洲排名最高的俱乐部，因此利雅得新月（2021年亚冠冠军）、浦和红钻（2022亚冠冠军）和阿尔艾因（2024亚冠冠军）获得参赛资格。由于亚冠改制的原因，2023赛季没有产生亚冠冠军，因此蔚山HD作为当年亚洲俱乐部排名最高的球队得以入围。

进入到世俱杯后，亚洲俱乐部并没有表现出黑马的气质。在

18日凌晨的两场比赛中，浦和红钻1:3不敌已经没落许久的阿根廷河床，而蔚山HD则以0:1输给了来自南非的马梅洛迪日落。

蔚山HD在韩国联赛中取得三连冠，但是在2024—2025赛季的亚冠精英赛中踢得很不理想，从某种意义上说，他们不太擅长打国际比赛，因此尽管该队有金英权、李青龙等韩国国内的好手，可是在与南非球队的对抗中，还是实力稍显不足。

浦和红钻的巅峰期出现在2023年，他们在那一年击败了利雅得新月，获得了2022年度的亚冠冠军，但是随后实力急剧下滑，在2023年世俱杯半决赛中，他们以0:3被曼城淘汰。上赛季，浦和红钻仅仅在J1联赛中排名第13，本赛季开始后成绩也一度不理想，甚至滑落到第15名。不过换帅后，球队状态得以回升，目前排名第四。

因此，蔚山HD与浦和红钻目前代表不了亚洲的最高水平，从去年到今年，比他们实力更强的东亚俱乐部是横滨水手与川崎前锋，但是因为赛制的限制，两队没有获得参赛机会。

19日凌晨和上午，西亚两支球队利雅得新月与阿尔艾因将进行小组赛第一轮的较量，他们的战绩如何，也值得关注。

世俱杯打到现在，欧洲球队保持着强势，南美球队也不甘示弱，他们在传统的欧美对决中保持着不败，波尔图、本菲卡以及多特蒙德等欧洲二流球队都拿他们没办法。亚洲球队开局不利，不过从两场比赛的过程来看，浦和红钻与蔚山HD也并不是一无是处，如果调整好状态，他们依旧握有出线可能。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

齐鲁晚报

推动绿色发展

促进人与自然和谐共生

“讲文明 树新风”公益广告